



**编者按** 累累硕果迎金秋,22日至25日,2011年中国洛阳河洛文化旅游节的重要活动——由洛阳日报报业集团发起举办的“金秋房车联展”即将在新区体育中心广场盛装亮相。今年的新元素是我市实力金融机构届时将在现场为咱老百姓提供“置房购车一站式金融服务”。为此,我们结合读者普遍关注的买房购车话题,先期采写出了一组稿件,让大家“先尝为快”,更多精彩期待您到现场去感受!

# 新婚夫妻购房,首付问题咋解决

□记者 宋锋辉



一对儿新婚夫妇想要购房,到洛阳几家楼盘看过后却犯了愁。不考虑利率高和银行还要上浮一定比例等因素,单是从房价来看,购买一套新房所需要的首付款就需要十几万元至二十多万元。想要筹集够购房首付款就是个难事。银行理财师对这对儿夫妻财务状况的分析,给出了两套解决方案。



## ▶▶首付款难倒新婚夫妻

王先生和妻子刘女士,今年五一刚刚结婚。最近俩人到洛阳一些新推的楼盘看房,想要购买一套住房。经过询问,在洛阳市新区不少楼盘的均价都在6000元到6500元。他们本来想购买一套100平米到120平米的三室房,但是算下来仅首付就需要20多万元,这远远超出了两人现有的能力,首付成了

一大难题。

王先生说,他们夫妻俩月均收入5000元左右,年终奖两人共计2万元,银行存款2万元,基金定投每月1000元,投资不到一年,目前净值约有1万元。没有其他资产。两人现在租房居住,房租每月700元,两人每月开支需要1000元。

后来两人考虑,先购置一套60平米左右的两居室,即使如此,按照现在的均价,也需要将近40万元,首付约需要12万元。

王先生的单位为他交了住房公积金和社保费,爱人没有公积金和社保。王先生说,他们现在面临的首要问题是如何筹集够这笔首付款。

## ▶▶先小后大 大房梦逐步实现

交通银行洛阳分行理财师王晓彦说,王先生想先购买一套60平米左右的两居室作为过渡房,这个思路是不错的。建设银行洛阳分行国际金融理财师李红军也认为,王先生目前资产有限,筹集的资金有限,购买100平米以上的三居室大房,单是首付款就难以承受,通过

购买小房子过渡,以后可以通过租赁小房子,以租金偿还大房子的月供,或者卖掉小房子购买大房子。

另外,王晓彦建议,如果王先生和爱人上班公交方便的话可以考虑不在新区买房子,去房价相对便宜的老城或伊滨区看看,或者在均价6000元左右时可以考虑买

楼层相对较低的,这样整体房价就能降下来,首付也会少很多。李红军说,就王先生的情况来看,购置两居室的房子不建议购买高层楼盘的房子,因为这样的房子公摊面积比例较大,购买的小房子实际可以利用的面积就相对较小,可以优先考虑多层房。

## ▶▶考虑长短期 方案分两套

针对王先生夫妻的情况,理财师给出了两套解决首付款的方案。

### 方案一: 借钱在短期内购房

王晓彦说,就目前情况来看,不少年轻人购房筹措首付款的重要途径就是通过向父母或者亲朋好友借钱。不过,她建议,考虑到近两年通货膨胀率较高,王先生所借资金在短期内也难以还上,因此在借款时最好以银行同期利率为参考,约定利率还款。

李红军说,王先生购房首付款加上装修费用大约需要15万元,目前他自有资金在3万元左右,需要向父母或亲友借款额约12万元。若以商业贷款30万元,分20年还清为例,以目前的利率水平,以等额本息方式还款,每月还款额度超过2000元,再考虑其生活支出,那么每月支出就

得3000多元。另外,购房之后每月可以节省下700元的房租。王先生夫妻俩的月收入可以节余下来大约2500元。加上年终奖,每年可以积累约5万元。在三年之内,就可以还清向父母、亲友所借的钱。

### 方案二: 自筹资金两三年后购房

这个方案需要王先生和爱人共同努力积累首付款。李红军说,从王先生现在的家庭收入和开支情况来看,每年可以积累5万元左右的资产,三年将可以达到15万元。但是考虑到王先生夫妻俩现在都很年轻,存款比例过高不利于抵抗通胀,可以投资一些收益相对稳定的理财产品,并注意选择这些理财产品的到期时间,尽量让这些投资在同一时期到期,这样在购房时就可以一次性使用。

李红军说,王先生现在做投资理财要以稳健为主,不宜投资于高风险的领域,更不能有投机心理。



# 量身定“贷” 做“奴”不糊涂

□记者 李永高



普通百姓购房有一个问题是无论如何也绕不过的——房贷。对此,专家建议:房贷方式虽不少,适合您的才最好。

## 四种房贷方式适合不同群体

此前,读者林女士向记者反映,她在光大银行办理了20年期房贷,还款第一个月,发现很不划算,“还款总额中利息部分竟然大于本金”。

光大银行洛阳分行个贷中心张经理看罢林女士的房贷合同后说,林女士办理的是等额本息房贷还款方式。

这种还贷方式是将按揭贷款的本金总额与利息总额相加,然后平均分摊到还款期限的每个月中。在还款期内,若央行基准贷款利率不变,每月偿还贷款数额(包括本金和利息)就不变,其中本金逐月递增,利息则逐月递减,因此,还款初期利息占月供款的大部分。

“与等额本息房贷还款方式相对应的是等额本金房贷还款方式。”中国银行洛阳分行王城路支行副行长、国际金融理财师李红军说,等额本金房贷在还款期内把贷款本金分摊到还款期限的每个月中,即每月所还本金固定,每月贷款利息按月初剩余贷款本金计算并逐月递减,两者合计为每月的还款额。

由于利息是递减的,等额本金还款方式的月供呈倒金字塔形,即早期的月供金额要比等额本息高,但在同等条件下所偿还的总利息要比等额本息少。

个人住房公积金贷款利率是所有房贷中利率最低的,还可享受减收办理贷款相关手续费、家庭成员公积金贷款额度合

并使用等优惠。

自由还款

是公积金

贷款独有

的还款方

式,即设定

每月最低

的还款额,

只要月还款额

不低于设置的

最低还款额即

可,每月多还

的部分系统会

自动转为提前

还贷。

此外,平

时还款压力不大的购房者可以选用“双周供”还贷方式。据建设银行洛阳分行一位工作人员介绍,“双周供”打破了传统的住房贷款按月还款周期,每两周还款一次,还款额为原月供的一半。按照这位工作人员的说法,“双周供”以14天为还贷周期,那么一年365天还贷26次,也就是每年多还一个月的贷款,可视为另一种方式的提前还款。

## 适合的才是最好的

中信银行洛阳分行国际金融理财师徐斐分析认为,银行利息的计算公式是:利息=资金额×利率×占用时间。因此,在利率不变的情况下,决定贷款利息的只是资金的实际占用时间和占用金额的大小,而不是采用哪种还款方式。

等额本息方式在贷款初期每月的还款额中,剔除按月结清的利息后,所还的贷款本金较少,实际占用银行贷款数量更多、占用时间更长。月还款数固定不变,便于借款人有计划地合理安排生活收支和进行理财(如以租养房等)。对于精通投资、擅长于“钱生钱”者来说,这无疑是最好的选择。

同样期限下等额本金还款方式,提前归还了部分贷款本金,实际上是减少占用银行的钱和缩短占用时间,利息总支出就会少一些。当房贷利率进入加息周期时,此种还贷方式更具优势。按照现在大多数商业银行规定,部分提前还贷只能一年一次。若准备提前还款,此方式不失为明智的选择。

在申请公积金购房组合贷款时,一方面要尽量用足公积金贷款并尽量延长贷款年限,在享受低利率好处的同时,最大程度地缩短商业贷款年限,在家庭经济可承受范围内尽可能提高每月商业贷款的还款额,这样可以节省一笔利息支出。

对于“双周供”还贷方式来说,由于本金减少速度加快,整个还款期内的贷款利息远低于按月还款,减少了借款人的总支出。不过,对于一些资金不宽裕的消费者而言,由于每年实际还贷频率增加,压力反而更大了,搞不好还会“增负”。